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Zadania we wszystkich arkuszach sprawdzaty, w jakim stopn
osmoklasisci opanowali wymagania ogolne i szczegotowe - z
matematyki— okreslone w podstawie programowej ksztatcenia
ogolnego dla Il etapu edukacyjnego. Poszczegdlne zadania w ar
egzaminacyjnych mogty rowniez odnosic¢ sie do wymagan przypi
do wczesniejszych etapow edukacyjnych, w tym podstawy

programowej z 2012 r. dla | i Il etapu edukacyjnego. \



Arkusz standardowy zawierat 21 zadan. Za poprawne rozwigzan
zadan mozna byto uzyskac¢ maksymalnie 30 punktow, w tym 15 p
(50%) za rozwigzanie zadan zamknietych oraz 15 punktow (50%) z
rozwigzanie zadan otwartych. Wsrod zadan zamknietych wiekszosc
zadania wyboru wielokrotnego, w ktorych nalezato wybrac jedng z p
odpowiedzi, w dwoch zadaniach typu prawda-fatsz — oceni¢ prawdzi
zdan i w dwéch zadaniach na dobieranie — wskazac¢ poprawne uzupetn
podanych zdan. Zadania otwarte wymagaty od ésmoklasistow uwaznej
analizy tresci, w niektorych zadaniach rowniez elementéw graficznych,
a nastepnie zaplanowania i zapisania kolejnych etapéw rozwigzania o
sformutowania odpowiedzi.
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Wyniki procentowe egzaminu
osmoklasisty
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Porownanie wynikow egzaminu
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Za rozwigzanie zadan z matematyki 6smoklasisci uzyskali sSrednio 46% p
do zdobycia. Jednym z trzech tatwiejszych zadan okazato sie zadanie 8., w
sprawdzana byfa umiejetnos¢ odczytywania, interpretowania oraz przetwa
przedstawionych na diagramie.

Zadanie to, ktorego tres¢ nawigzuje do sytuacji praktycznej, sprawdzato umi
obliczania sredniej arytmetycznej na podstawie danych przedstawionych na d
stupkowym oraz interpretowania otrzymanego wyniku w celu udzielenia odpo
pytanie postawione w tresci zadania. Poprawnie rozwigzato je 76% 6smoklasist
Najwiecej trudnosci sprawito zdajgcym zadanie 16. Rozwigzanie tego zadania wy
uzasadnienia tezy dotyczacej trojkata, ktérego miary katow spetniajg warunek po
w tresci zadania. Zadaniem uczniow byto uzasadnienie, ze jezeli w trojkacie miara j
z katow jest rowna roznicy miar dwoch pozostatych katow, to ten trojkat jest pros
W tym celu uczniowie powinni wykorzysta¢ podang w tresci zadania zaleznosc
miarami katow tego trojkata oraz wtasnosc¢ dotyczacg sumy miar katow troj
rozwigzanie tego zadania 6smoklasisci uzyskali srednio 7% punktow mozli
zdobycia.



WNIOSKI

> Witaczac do lekcji zadania wymagajgce zastosowania wiadomosci
i umiejetnosci z roznych dziatow matematyki

» Stwarzac okazje poprzez organizowanie pracy uczniow w parach,
grupach do rozwigzywania problemdéw matematycznych réznymi
sposobami

> Przedstawiac rozne sposoby rozwigzania tego samego zadania

> Cwiczyé umiejetnoé¢ rozwigzywania zadan tekstowych oraz zwracaé
uwage na koniecznos¢ dokonywania szczegdtowej analizy zadania

> Woyrabia¢ nawyk sprawdzania otrzymanego wyniku




